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1. OPŠTE INFORMACIJE O FONDU ZA INOVACIJE CRNE GORE 
 

 
Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 11. juna 2021. godine donijela Odluku o osnivanju Društva sa 

ograničenom odgovornošću Fond za inovacije Crne Gore („Službeni list CG“, broj 64/21). Fond je 

osnovan kao društvo sa ograničenom odgovornošću sa sjedištem u Podgorici, a na osnovu Zakona o 

inovacionoj djelatnosti („Službeni list CG”, broj 82/20). Primarna djelatnost Fonda je implementacija 

mjera i programa inovacione politike namijenjene malom i srednjem preduzetništvu, kao i transfer 

tehnologija sa javnih naučno-istraživačkih institucija na privredu. Svojim djelovanjem, postao je ključno 

implementaciono tijelo politike inovacija čiji je primarni zadatak sprovođenje inovativnih programa i 

projekata sa posebnim fokusom na pametnu specijalizaciju. 

 

Nakon osnivanja, Vlada Crne Gore usvojila je i Statut Društva („Službeni list CG“, broj 93/21), kojim 

se propisuje organizacija, kao i način rada Fonda, te ostala pitanja od značaja za rad Društva. Fond ima 

status jednočlanog društva, čiji je osnivač Vlada Crne Gore sa udjelom kapitala od 100%. Osnovan je 

na neodređeno vrijeme, a vršiće ovlašćenja u okviru djelatnosti propisane zakonom kojim se uređuje 

inovaciona djelatnost. Organi upravljanja Fonda su: Odbor direktora i Izvršni direktor. 

 

Osnovnom djelatnošću Fonda za inovacije smatra se sprovođenje inovacione politike obezbjeđivanjem 

i usmjeravanjem finansijskih sredstava iz nacionalnih, međunarodnih i drugih izvora ka razvoju 

inovativnog preduzetništva i podsticanju saradnje između naučnog i privrednog sektora. Pored osnovne, 

Fond obavlja i druge djelatnosti: 

 

• Sprovođenje projekata i programa iz domena strategije pametne specijalizacije, u skladu sa 

odlukama Savjeta za inovacije i pametnu specijalizaciju; 

• Pružanje tehničke podrške Savjetu 

• Utvrđivanje instrumenata podrške i načina korišćenja sredstava Društva; 

• Promocija i privlačenje investicija u inovativnoj privredi; 

• Ostvarivanje saradnje sa međunarodnim institucijama i organizacijama, organima državne uprave, 

odnosno lokalne samouprave, finansijskim institucijama i subjektima iz oblasti nauke, inovacija, 

obrazovanja i privrede, za potrebe finansiranja inovacione djelatnosti i sprovođenja inovacione politike; 

• Podsticanje transfera tehnologija i istraživanja, razvoja i inovacija u privatnom i javnom sektoru; 

• Podsticanje poslovne saradnje između preduzeća iz Crne Gore i preduzeća iz inostranstva, kroz 

aktivnosti istraživanja, razvoja i inovacija, tehnološkog transfera i komercijalizacije rezultata 

istraživanja; 

• Podsticanje javno-privatnih ulaganja koja omogućavaju osnivanje fondova rizičnog kapitala u svrhu 

razvoja inovativnog preduzetništva; 

• Učestvovanje u međunarodnim projektima i programima namijenjenim istraživanju, razvoju i 

inovacijama; 

• Tehnička i savjetodavna pomoć organima državne uprave u okviru programa nacionalne, 

međunarodne i međuregionalne saradnje, usmjerenih na razvoj inovativnog preduzetništva i 

transfera tehnologija; 

• Nadzor i praćenje realizacije programa i projekata u nadležnosti Društva. 

 

Fond za inovacije Crne Gore je registrovan u Centralnom registru privrednih subjekata (CRPS) 14. 

septembra 2021. godine, kao društvo sa ograničenom odgovornošću, a na osnovu člana 272 Zakona o 

privrednim društvima („Službeni list CG“, broj 65/20). 

 

Fond za inovacije je nastao kao specijalizovana institucija koja okuplja lokalne i međunarodne stru-

čnjake za istraživanje i razvoj, transfer tehnologije, EU finansiranje, finansijsko upravljanje, evaluaciju 
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projekata i praćenje potreba za sprovođenje Vladinih programa koji vode ka većim tehnološkim 

kapacitetima crnogorskih preduzeća, te podsticanju transfera tehnologije i komercijalizaciji inovacija. 

Za dvije godine postojanja Fonda, širok opseg različitih programskih linija već daje rezultate u vidu 

efikasnije saradnje između akademske zajednice i privatnog sektora i poboljšanju inovacija u privatnom 

sektoru. 

 

Uvođenjem novog programskog okvira u 2023. godini koji je značajno diversifikovaniji i kompleksniji 

u odnosu na programski okvir iz 2022. godine, uvođenjem GBER-a (General Block Exemption Regu- 

lation) u programe Fonda, Pravilnika o nabavkama za korisnike programa Fonda koji nisu u obavezi da 

primjenjuju Zakon o javnim nabavkama, javlja se potreba za jasnijim definisanjem opisa poslova, 

preuzimanje nadležnosti za procese na nivou srednjeg menadžmenta i veće samostalnosti i odgovornosti 

srednjeg menadžmenta u utvrđivanju ciljeva i zadataka, pa je za 2024. godinu planirano povećanje broja 

i promjena strukture zaposlenih. Dodatnim zapošljavanjem, broj zaposlenih premašiće deset (10), te po 

Zakonu o radu („Službeni list CG“, broj 074/19,008/21,059/21,068/21,145/21, član 19. tačka 1) imamo 

obavezu da donesemo Akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta. Na osnovu člana 

16. Statuta Društva izvršni direktor donosi pomenuti akt. 

 

Radovi na izgradnji i opremanju objekta Naučno-tehnološkog parka Crne Gore su ušli u završnu fazu, 

pa je Fond već pokrenuo pitanje obezbjeđivanja prostora unutar tog kompleksa. Imajući u vidu da su 

ključni akteri inovacionog ekosistema, sa aspekta finansiranja i infrastukture u državnom vlasništvu, 

Fond za inovacije i Naučno-tehnološki park, od osnivanja Fonda planirano je da on treba da bude 

smješten u okviru zgrade Naučno-tehološkog parka. To bi omogućilo bližu i bolju saradnju naših 

institucija, a i korisnicima usluga kako Fonda, tako i NTP-a dalo priliku da na jednoj fizičkoj lokaciji 

dobiju potrebnu podršku koju država nudi za razvoj inovativnih ideja. 
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2. POLAZNE OSNOVE ZA PLAN RADA ZA 2024. GODINU 
 

Prema Statutu, Fond za inovacije donosi godišnji Plan rada i finansijski plan, koji odobrava Vlada Crne 

Gore kao osnivač Fonda. Kroz ovaj plan, definiše se okvir aktivnosti, preciziraju se programske linije 

koje Fond sprovodi i navode se izvori finansiranja. 

 

Fond dobijena sredstva dodjeljuje subjektima inovacione djelatnosti u skladu sa zakonom i po unaprijed 

utvrđenim procedurama, isključivo u cilju jačanja kapaciteta, podsticanja i pružanja podrške razvoju 

inovacione djelatnosti. Svoje akte i procedure usaglašava sa javnim politikama i strategijama i u direktnoj 

saradnji i komunikaciji sa Ministarstvom prosvjete, nauke i inovacija, kao nadležnim ministarstvom. 

 

Sredstva za rad Fonda su, u skladu sa Zakonom o inovacionoj djelatnosti (član 39), obezbijeđena iz budžeta 

Crne Gore, nacionalnih i međunarodnih programa, projekata i fondova, prihoda od donacija, legata i 

sponzorstava, prodaje udjela ili akcija iz dobiti privrednih društava u kojima Fond ima akcije ili udio, itd. 

 

Fond je u prve dvije godine poslovanja ispunio sve zacrtane ciljeve, što je prikazano kroz izvještaje o 

radu za 2022. i 2023. godinu. Tokom prethodne dvije godine, kreirano je i pokrenuto 10 programa 

podrške, koji podržavaju razvoj inovativnih ideja od samog početka do komercijalizacije i namijenjeni 

su svim akterima inovacionog ekosistema. 

 

Kada su podaci u pitanju, Fond je tokom 2022. godine za odobrenih 17 projekata izdvojio blizu 700.000 

eura (699.776,31 EUR), dok je tokom 2023. godine odobreno 68 projekata za čiju podršku je Fond 

obezbijedio skoro 2 miliona eura (1.953.290,00 EUR). 

 

Fond će u 2024. godini svoje primarne aktivnosti usmjeriti na sprovođenje već uspostavljenih programa 

podrške u prethodnom periodu. Pored efikasnog sprovođenja programskih šema finansiranja, jedan 

važan segment aktivnosti odnosi se na intenziviranje međunarodne i regionalne saradnje i učestvovanje 

u međunarodnim inicijativama i projektima. 

 

Kada je riječ o dinamici objavljivanja poziva, okvirni vremenski rok za raspisivanje poziva je definisan 

na sljedeći način: 
 

 

PROGRAMSKA LINIJA 
PLANIRANO RASPISIVANJE 

JAVNOG POZIVA 

 

1. Vaučeri za zaštitu i razvoj pronalaska 

 

April 
 

2. Podsticanje inovacione kulture 

 

April 
 

3. Realizacija edukativnih programa u oblastima pametne specijalizacije 

 

April 
 

4. Kolaborativni grantovi za inovacije 

 

April 
 

5. Provjera inovativnog koncepta 

 

Maj 
 

6. Podrška ranoj fazi razvoja startapova 

 

Jun 
 

7. Podsticanje inovacija u funkciji energetske efikasnosti u industriji 

 

Avgust / septembar 
  

 
Tabela 1: Okvirni plan objavljivanja javnih poziva tokom 2024. godine po mjesecima 
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Preduslov za realizaciju ovih planiranih aktivnosti jeste da Vlada usvoji Plan rada do sredine aprila i da 

sredstva predviđena budžetom za realizaciju ovih aktivnosti budu data Fondu na raspolaganje prije 

raspisivanja javnih poziva. Ukoliko dođe do nekih vanrednih okolnosti na koje Fond ne može da utiče 

ili koje ne zavise od Fonda, rokovi, dinamika i način sprovođenja planiranih aktivnosti će se uskladiti sa 

nastalim okolnostima. 

Šest navedenih programskih linija finansiraju se iz budžeta Fonda, dok će posljednji u tabeli Fond 

finansirati u saradnji sa resornim ministarstvom. 

Program za podsticanje inovacija u funkciji energetske efikasnosti u industriji iniciran je i pokrenut 

u 2023. godini u okviru međuresorne saradnje tri ministarstva: Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija, 

Ministarstva ekonomskog razvoja i Ministarstva energetike i rudarstva, a u cilju obezbjeđenja neophodne 

sinergije inovacija, industrijske politike i energetske politike sa prioritetima Strategije pametne 

specijalizacije (S3). U tom kontekstu, Fond za inovacije Crne Gore prepoznat je kao operativan i resorna 

ministarstva su se usaglasila da Fond bude implementaciono tijelo ovog programa. Osnovna namjera je 

da se realizacijom Programa obezbijedi mikro, malim i srednjim preduzećima iz sektora prerađivačke 

industrije bespovratna podrška za pokriće dijela troškova za investicije u unapređenje proizvodnog 

procesa. 

Kako bi obezbijedio kontinuitet finansiranja svih faza tehnološkog razvoja projekta, Fond zadržava pravo 

da obezbijedi saglasnost za korišćenje sredstava obezbijeđenih iz donacija za pokretanje programske 

linije za jačanje inovativnosti mikro, malih i srednjih preduzeća. 

Za sve navedene programe, obezbijeđena je adekvatna evaluacija po uzoru na međunarodno priznate 

standarde i prakse, primjenjujući principe transparentnosti i objektivnosti (međunarodni eksperti i 

međunarodna ekspertska komisija). Fond je donio Pravilnik o evaluacionom procesu kojim se propisuje 

način izbora evaluatora, Ekspertske komisije, kodeks ponašanja evaluatora i članova komisije, 

sprječavanje sukoba interesa, procedure za odabir projekata koji se finansiraju iz sredstava Fonda, kao i 

postupak donošenja odluke o finansiranju. Odabir evaluatora vrši se u skladu sa Pravilnikom o obliku i 

sadržaju elektronskog registra evaluatora i upisu u registar, kao i iz drugih dostupnih izvora potencijalnih 

evaluatora, vodeći računa o kvalifikacijama, vještinama i znanjima potrebnim za evaluaciju projekata 

kao i ciljevima programa Fonda unutar kojih se evaluiraju prijedlozi projekata. 

Evaluacija projektnih prijedloga se može sprovesti u jednom ili dva kruga evaluacije, zavisno od ciljeva 

programa. U zavisnosti od vrste i ciljeva programa, projekte ocjenjuju međunarodni eksperti i Ekspertska 

komisija. Izuzetak su prijedlozi projekata do maksimalnog iznosa od 20.000 EUR, koje može ocjenjivati 

interna ili eksterna Komisija Fonda koju imenuje Izvršni direktor za taj program. 

Za ocjenu projekata u prethodne dvije godine, Fond je angažovao preko 150 različitih međunarodnih 

eksperata i evaluatora. 

Svrha ovako definisanog postupka ocjenjivanja prijedloga projekata jeste pravedan, dosljedan i 

transparentan odabir najboljih prijedloga projekata na javne pozive Fonda, prema uslovima koji su 

definisani javnim pozivom i ciljevima odgovarajućih programa. Ocjene moraju biti jasno obrazložene, 

kako bi podnosioci projektnih prijedloga dobili evaluacioni izvještaj i odgovarajuće komentare uz odluku 

o prihvatanju ili odbijanju projektnog prijedloga. Nakon zaključenja roka javnog poziva, svi prijedlozi 

projekata koji zadovoljavaju formalne uslove javnog poziva ulaze u postupak evaluacije kako bi se 

ocijenila usklađenost projektnih prijedloga s evaluacionim kriterijima važećim za određeni program. 

https://fondzainovacije.me/wp-content/uploads/2022/06/Pravilnik-o-evaluacionom-procesu.pdf
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3. PROGRAMSKE LINIJE PODRŠKE FONDA U 2024. GODINI 
 

 
Kao institucija koja za glavni cilj ima da, kroz podizanje inovativnosti crnogorske privrede, podstakne 

ekonomski rast kao i konkurentnost Crne Gore, Fond za inovacije je za dvije godine postojanja postigao 

relevantne rezultate. Od septembra, 2021. godine, Fond je, uz podršku međunarodnih eksperata uspješno 

sproveo 10 programa podrške usmjerenih ka svim akterima inovacionog ekosistema. Svi projekti su 

prošli međunarodnu, stručnu i nezavisnu evaluaciju od strane preko stotinu evaluatora. Od ukupno 288 

prijava, 85 korisnika je dobilo grant. Pored toga, Fond je radio i na osnaživanju međunarodne saradnje. 

O tome svjedoči činjenica da je program “Kolaborativni grantovi za inovacije” akreditovan od strane 

Evropskog savjeta za inovacije (EIC), za implementaciju Plug-in šeme, što omogućava korisnicima 

Fondovog programa lakše finansiranje iz EU sredstava. 

Fond za inovacije, zahvaljujući dosadašnjem iskustvu i rezultatima devetočlanog tima u protekle dvije 

godine, pažljivo je pratio i osluškivao potrebe zajednice. Ovo prepoznavanje stvarnih potreba tržišta 

postavilo je temelje plana za 2024. godinu, gdje Fond planira implementirati šest programa podrške iz 

nacionalnog budžeta predviđenog za tekuću godinu, kao i sedmi program koji će biti finansiran iz budžeta 

Ministarstva ekonomskog razvoja i EU sredstava. 

Svaka od ovih programskih linija osmišljena je sa fokusom na specifične ciljeve koji se žele postići. 

Uzimajući u obzir različite faze tehnološkog razvoja ideja (TRL faze), programi su usmjereni na 

pružanje podrške inovacionom ekosistemu u svim fazama razvoja. 

Programske linije kojima će Fond podržati inovacionu zajednicu tokom 2024. godine su: 

 

1. Kolaborativni grantovi za inovacije 

2. Provjera inovativnog koncepta 

3. Podrška ranoj fazi razvoja startapova 

4. Vaučeri za zaštitu i razvoj pronalaska 

5. Podsticanje inovacione kulture 

6. Realizacija edukativnih programa u oblastima pametne specijalizacije 

7. Podsticanje inovacija u funkciji energetske efikasnosti u industriji 

 

 

3.1. Programska linija kolaborativnih grantova za inovacije 
 

Osnovne karakteristike: Programom kolaborativnih grantova za inovacije želi se podstaći saradnja 

između mikro, malih i srednjih preduzeća s jedne strane, i naučno-istraživačkih organizacija s druge 

strane. Fokus te saradnje je ostvarivanje zajedničkih inovativnih projekata sa ciljem kreiranja 

inovativnih proizvoda, usluga, tehnologija ili procesa baziranih na istraživačko-razvojnim aktivnostima. 

 

Cilj Programa: Cilj ove programske šeme usmjeren je na jačanje konkurentnosti crnogorske ekonomije 

zasnovane na znanju, sufinasiranjem razvoja inovativnih proizvoda, usluga i tehnologija, kroz zajednički 

pristup naučnog i privrednog sektora koristeći istraživanja i eksperimentalni razvoj kao osnovu. 

Programom se teži unaprijediti transfer znanja i tehnologija između privrede i nauke, kroz razvoj i 

implementaciju projekata istraživanja i razvoja koji vode do inovativnih rješenja sa tržišnim 

potencijalom. 

 

 

Ukupan budžet: 1.000.000 EUR 

Trajanje programa: od 12 do 36 mjeseci 
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3.2. Programska linija za provjeru inovativnog koncepta 
 

Osnovne karakteristike: Programom provjere inovativnog koncepta (Proof of Concept - PoC) 

prepoznaje se potreba za podršku inovacijama od najranijih faza istraživanja, kako bi se pružili dokazi 

da su novi proces ili tehnologija ostvarljivi i da potencijalno mogu imati komercijalnu primjenu. 

 

Cilj Programa: Glavni cilj Programa je podrška inovacijama u ranoj fazi istraživanja kako bi se 

osigurao pred-komercijalni kapital za tehničku i komercijalnu provjeru inovativnog koncepta, te jačanje 

kapaciteta i sposobnosti privatnog sektora i naučno-istraživačkih institucija za istraživanje, razvoj i 

inovacije. Cilj je da se kroz podršku za dokaz koncepta utvrdi da li je predložena ideja u vezi sa novim 

postupkom ili tehnologijom izvodljiva i tržišno orijentisana, ukazujući na taj način na izvodljivost daljih 

ulaganja u razvoj predloženog koncepta. U sklopu ovog programa finansiraju se projekti koji imaju visok 

tehnološki rizik, to jeste oni za koje nije poznato može li se predloženo rješenje izraditi i kao takvo 

funkcionisati. Rezultat PoC-a može biti i pozitivan i negativan, odnosno ovaj program će dati odgovore 

o isplativosti daljeg ulaganja u razvoj. Uspješni PoC projekti će pružiti ulagačima sigurnost da je proces 

tehnički izvodljiv i da prototip funkcioniše. 

 

Ukupan budžet: 300.000 EUR 

Trajanje projekata: najmanje 4, a najviše 12 mjeseci 

 

 

3.3. Programska linija podrške ranoj fazi razvoja startapova 
 

Osnovne karakteristike: Program je osmišljen da podrži perspektivne timove koji imaju za cilj da 

validiraju svoje poslovne ideje potvrđivanjem njihovog predloženog rješenja i demonstriranjem po- 

tencijala njihovog novog proizvoda, usluge, procesa ili tehnologije kroz razvoj prvog prototipa ili 

minimalno održivog proizvoda (MVP). 

 

Cilj Programa je unapređenje startap zajednice u Crnoj Gori kroz podsticanje rasta i razvoja pos- 

tojećih i stvaranje novih startap preduzeća. Program podržava inovativne startap projekte koji nude 

rješenja sa razvojnim potencijalom. Kroz ovu finansijsku pomoć omogućava se podrška startapovima 

da nastave razvoj inovativnih rješenja s visokim potencijalom rasta na tržištu ili inovativnih rješenja 

koja doprinose rješavanju društvenih izazova u raznim oblastima uključujući i prioritetna područja 

pametne specijalizacije. Takođe, cilj je i unapređenje poslovanja u vidu jačanja njihovih kapaciteta i 

konkurentnosti imajući u vidu da ova programska linija podrazumijeva i mentorsku podršku. 

 

Ukupan budžet: 350.000 EUR 

Trajanje programa: 6-9 mjeseci 

 

 

3.4. Programska linija vaučera za zaštitu i razvoj pronalaska 
 

Osnovne karakteristike: Stimulacija pravnih i fizičkih lica iz Crne Gore koja su u tekućoj godini 

zaštitili svoj pronalazak patentom, bilo u zemlji ili inostranstvu, ili su pokrenuli proces međunarodne/ 

evropske zaštite pronalaska kod EPO/WIPO. 

 

Cilj Programa: Podsticanje konkurentnosti privrednih društava u Crnoj Gori kroz zaštitu intelektualne 

svojine, kako u zemlji tako i u inostranstvu. Takođe, program podržava fizička lica koja se bave 

inovativnom djelatnošću, poput pronalazača i inovatora, u cilju zaštite njihovih pronalazaka patentom. 

Ovo omogućava pristup daljim ispitivanjima pronalazaka, poput ispitivanja u laboratorijskim uslovima, 

izradi prototipa, te naprednim fazama razvoja pronalaska koji vode eventualnoj komercijalizaciji i 

plasmanu na domaće ili međunarodno tržište. 
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Ukupan budžet: 20.000 EUR 

Trajanje programa: Planirane aktivnosti na razvoju pronalaska do 9 mjeseci 

 

 

3.5. Programska linija za podsticanje inovacione kulture 
 

Osnovne karakteristike: Podrška je usmjerena na aktivno podsticanje inovacione kulture u Crnoj Gori 

tokom godine u kojoj je objavljen poziv. To se postiže organizacijom događaja i manifestacija 

usmjerenih ka popularizaciji inovacija i inovativnog preduzetništva. Takođe, programom je moguće 

sprovoditi aktivnosti za podizanje svijesti o važnosti inovacija za održivi razvoj (koncept pametnih 

gradova, zelena transformacija, plavi rast itd.). Ova programska linija uključuje i kreiranje takmičenja 

inovativnih ideja, hakatona, kao i drugih aktivnosti podrške inovacionoj djelatnosti. 

 

Cilj Programa: Cilj ovog programa je uticati na percepciju inovacije kao prilike za kreiranje ili 

unapređenje poslovanja. Takođe, cilj je doprinijeti prepoznavanju kvalitetnih inovativnih ideja i njihovoj 

afirmaciji. Kroz ovaj program, žele se razvijati vještine mladih ljudi koje su neophodne u procesu razvoja 

inovacije. Dodatno, fokus programa je na afirmaciji kreativnosti i inovativnosti u obrazovanju te sticanju 

poslovnog iskustva. 

 

Ukupan budžet: 80.000 EUR 

Trajanje projekta: Korisnici će biti u obavezi sprovesti planirane aktivnosti do 31. marta 2025. godine. 

 

 

3.6. Programska linija za realizaciju edukativnih programa u oblastima pametne 

specijalizacije Crne Gore 
 

Osnovne karakteristike: Podrška aktivnostima koje se odnose na realizaciju intenzivnih obuka, 

cjeloživotnog obrazovanja, posebnih programa usavršavanja, te sličnih inicijativa za učenike, studente, 

mlade istraživače i profesionalce, sa posebnim naglaskom na oblasti pametne specijalizacije Crne Gore. 

 

Cilj Programa: Cilj je privući istaknute profesionalce, naučnike, inovatore i/ili preduzetnike iz zemlje 

i svijeta da se angažuju, pripreme i organizuju strukturirane programe obuka trajanja do 6 mjeseci, sa 

ciljem doprinosa unaprjeđenju znanja i vještina mladih ljudi - učenika, studenata, mladih istraživača 

i profesionalaca. Programi bi trebali obuhvatiti aktuelne i perspektivne naučne i tehnološke oblasti u 

kojima Crna Gora treba da unaprjeđuje ljudske resurse. 

 

Ukupan budžet: 150.000 EUR 

Trajanje programa: Korisnici će biti u obavezi sprovesti planirane aktivnosti do 31. marta 2025. godine. 

 

 

3.7. Podsticanje inovacija u funkciji energetske efikasnosti u industriji 
 

Osnovne karakteristike: Programom za podsticanje inovacija u funkciji unapređenja energetske 

efikasnosti u industriji teži se doprinijeti povećanju energetske efikasnosti i/ili povećanoj upotrebi 

dostupnih obnovljivih izvora energije od strane MMSP u prerađivačkoj industriji uvođenjem inovativnih 

tehnologija. 

 

Cilj Programa: Specifični ciljevi programa su sljedeći: 1) unapređenje poslovanja MMSP u 

prerađivačkoj industriji uvođenjem digitalnih rješenja, koja doprinose poboljšanom upravljanju 

energijom; 2) poboljšano upravljanje energijom od strane MMSP u prerađivačkoj industriji i 3) jačanje 

kapaciteta osoblja MMSP u prerađivačkoj industriji za upravljanje energetskom efikasnošću i/ili u 

korišćenju obnovljivih/čistih izvora energije. 
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Ukupan budžet: 2 .700.000 EUR 

 

1.200.000 EUR iz budžeta Ministarstva ekonomskog razvoja koja su obezbijeđena u skladu sa Zakonom 

o budžetu Crne Gore za 2024. godinu (Službeni list Crne Gore br. 124/23).  

 

1.500.000 iz EU IPA III podrške će se potencijalno koristiti za finansiranje druge faze programa 

otvorenog 2023. godine, u zavisnosti od kvaliteta prijava koje su u fazi finalnog razmatranja, a preostali 

dio će biti preusmjeren u budžet za novi Javni poziv, koji će biti otvoren tokom 2024. godine. 

 

U svakom slučaju, cjelokupna opredijeljena sredstva u iznosu od 2.700.000,00 € biće tematski usmjerene 

na realizaciju Programa za podsticanje energetske efikasnosti u industriji. 

 

Trajanje programa: najmanje 6, a najviše 24 mjeseca. 
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4. MEĐUNARODNA SARADNJA TOKOM 2024. GODINE 
 

 
U okviru međunarodne saradnje, aktivnosti Fonda će tokom 2024. godine biti usmjerene na: 

 

• Intenziviranje saradnje sa međunarodnim institucijama i institucijama Evropske unije u cilju sprovođenja 

inovacione politike, jačanje institucionalnih i administrativnih kapaciteta, kao i kroz razmjenu znanja, 

iskustava i najboljih praksi; 

• Učešće Fonda u različitim međunarodnim i EU projektima i inicijativama; 

• Poboljšanje regionalne povezanosti u cilju snaženja inovacionog ekosistema i podrške razvoju startapova. 

 

 

4.1. Saradnja sa međunarodnim institucijama 
 

Tokom 2024. godine nastaviće se aktivnosti u okviru uspostavljene saradnje sa regionalnim i evropskim 

inovacionim agencijama, članicama Evropske asocijacije inovacionih agencija (TAFTIE) u cilju 

transfera znanja i primjene najboljih evropskih praksi u kreiranju i implementaciji inovacionih programa 

i sprovođenju inovacione politike. Fond će prisustvovati godišnjoj konferenciji TAFTIE-a, koju organizuje 

INNOSUISSE agencija iz Švajcarske koja predsjedava Evropskom mrežom agencija TAFTIE tokom 

2024. godine, a učestvovaće i na ostalim otvorenim sastancima koji se održavaju uživo ili online. 

Nastaviće se saradnja sa Ekonomskom komisijom UN-a za Evropu (UNECE), koja predstavlja 

multilateralnu platformu i olakšava ekonomsku integraciju i saradnju među članicama, promoviše održivi 

razvoj i ekonomski prosperitet dijalogom o politikama, pregovaranju o međunarodnim pravnim 

instrumentima, razvoju regulativi i normi, razmjeni i primjeni najboljih praksi, kao i ekonomskim i 

tehničkim eksperti- zama i tehničkoj saradnji za zemlje u tranziciji. 

Poseban značaj biće posvećen intenziviranju saradnje sa Evropskim savjetom za inovacije (EIC) i 

Evropskim institutom za inovacije i tehnologiju (EIT), kao ključnim akterima u sprovođenju inovacione 

politike EU. 

Evropski savjet za inovacije (EIC) implementira najambiciozniju inovacionu inicijativu koju je Evropa 

preduzela, sa budžetom od 10 milijardi EUR za period 2021-2027 i Fond je u prethodnom periodu već 

uspostavio saradnju sa EIC-om u implementaciji najprestižnijeg EIC programa Accelerator kroz 

sertifikovanje nacionalnog programa “Kolaborativni grantovi za inovacije”. Aktivnosti Fonda tokom 

2024. godine biće fokusirane na promovisanje EIC Accelerator programa i podrške u procesu prijave 

potenci- jalnim aplikantima iz Crne Gore. Fond je u decembru 2023. godine otvorio Plug in šemu za 

program “Kolaborativni grantovi za inovacije” koji je jedini nacionalni sertifikovan program od strane 

EIC. Plug in šema primjenjuje se samo na aplikante (projektne prijedloge) koji potiču od kompanija koje 

su dobitnici granta u okviru nacionalnog sertifikovanog programa. U okviru ove šeme, crnogorske 

kompanije koje se odluče da apliciraju za program EIC Accelerator podnose aplikaciju za prvu fazu na 

nacionalnom nivou preko Fonda za inovacije. Evaluaciju projektnih prijedloga za Accelerator 

organizuje Fond koristeći međunarodnu ekspertsku evaluaciju, kriterijume i standarde koji su 

sertifikovani od strane EIC-a. EIC Accelerator Plug in šema nastaviće da se primjenjuje i za program 

“Kolaborativni grantovi za inovacije” koji će Fond objaviti u 2024. godini. 

Evropski institut za inovacije i tehnologiju (EIT) je institucija EU osnovana sa ciljem da doprinese 

održivom ekonomskom rastu i globalnoj konkurentnosti EU. Sa budžetom od skoro 3 milijarde EUR za 

Strateški inovacioni program 2021 – 2027 planirano je pokretanje 4000 inovativnih proizvoda i usluga 

na tržištu i podrška za 700 novoosnovanih preduzeća. Od januara 2024. godine, Crna Gora je dobila hab 

(EIT RIS Hub Montenegro) koji je dio zajednice Instituta za inovacije i tehnologiju i koji ima za cilj 



12  

da što bolje poveže aktere iz Crne Gore sa partnerima koji su članovi EIT inovativne zajednice. EIT se 

sastoji od 9 tematskih instituta i sprovodi brojne programe: obrazovanje i obuku, saradnju na razvoju 

inovacija, istraživačke projekte. Povezuje aktere iz oblasti obrazovanja, privrede i istraživanja i ostvaruje 

veoma dinamičnu saradnju sa snažnom poslovnom orijentacijom. Fond je prepoznat kao jedan od 

ključnih stejkholdera koji će davati podršku i učestvovati u donošenju plana aktivnosti RIS Hub 

Montenegro. Takođe, predstavnik Fonda imenovan za nacionalnu kontakt osobu (NCP) i Fond će 

nastaviti aktivno da promoviše EIT pozive koji su namijenjeni različitim ciljnim grupama poput MMSP, 

startapo- vima, istraživačima, digitalnim inovacionim habovima (DIH), itd. 

Kroz podršku Evropske unije (EU Reform Facility) započela je implementacija projekta pod nazivom 

„Izgradnja efikasnog održivog i transformativnog javnog sektora (BEST-javni sektor) u Crnoj Gori“. 

Opšti cilj projekta je da podrži Vladu Crne Gore u razvoju i sprovođenju srednjoročnih reformi za 

poboljšanje efektivnosti, efikasnosti i spremnosti javnog sektora za pristupanje EU, kao i jačanju 

institucija i upravljanja javnim sektorom. Projekat implementira Svjetska banka iz grant sredstava 

dobijenih kroz Instrument pretpristupne pomoći (IPA III). 

Pored nekoliko važnih oblasti predloženih reformi, važna komponenta ovog projekta usmjerena je i na 

sektor inovacija. Kapacitet za inovacije sve više je važan za unapređenje produktivnosti i rasta, uvećava 

mogućnosti za rad zasnovan na znanju, kao i potrebu za novim tehnološkim rješenjima koja će omogućiti 

zelenu tranziciju. Za sprovođenje reformi u ovoj oblasti, neophodno je izraditi funkcionalnu analizu 

inovacionog ekosistema u Crnoj Gori, koja će pružiti seobuhvatan prikaz inovacionog ekosistema, 

povezanost aktera unutar njega, kao i prikaz finansijskih i nefinansijskih instrumenata podrške dostupnih 

MMSP. Ova analiza će biti sprovedena tokom 2024. godine i na osnovu analize i preporuka, Fond će 

kreirati i unaprijediti programe podrške neophodne za finansiranje i razvoj inovativnih proizvoda i usluga 

koji će se sprovoditi kontinuirano kroz sprovođenje javnih poziva za definisane programe podrške. 

Takođe, uz ekspertsku podršku Svjetske banke, Fond će tokom 2024. godine organizovati različite 

događaje i aktivnosti usmjerene podršci i razvoju startapova. 

U Godišnjem izvještaju Evropske komisije o Crnoj Gori za 2023. godinu, Poglavlje 25 Nauka i 

istraživanje je visoko ocijenjeno, između ostalog zbog dobre saradnje Crne Gore sa Evropskim savjetom 

za inovacije, kao i programskih linija podrške koje sprovodi Fond. Pohvaljeno je dostizanje potpune 

operativnosti Fonda za inovacije. Preporuka Evropske komisije za 2024. godinu jeste nastavak jačanja 

saradnje između akademije i privrede i dalja podrška transferu znanja između njih, što se sprovodi upravo 

kroz programske linije koje će biti pokrenute tokom ove godine. 
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4.2 Učešće Fonda u različitim međunarodnim i EU projektima 
 

Fond je tokom prethodne dvije godine postigao značajne rezultate u cilju umrežavanja sa regionalnim i 

evropskim partnerima u cilju pripreme projekata iz oblasti inovacija koji se finansiraju iz EU fondova. 

U 2024. godini započinje realizacija INNOVABLUE međunarodnog projekta finansiranog iz IPA 

ADRION programa, čiji je koordinator Digitalni inovacijski Hub InnovaMare iz Hrvatske, a Fond za 

inovacije učestvuje kao jedan od partnera na projektu (naziv projekta: “Innovation network for development 

of solutions and technologies for sustainable blue economy in the Adrion region - INNOVABLUE”). 

Osnovni cilj projekta je jačanje inovacionih kapaciteta za plavu ekonomiju u Jadransko-jonskom regionu 

kroz us- postavljanje jače regionalne saradnje, mapiranje potencijala regiona i kreiranje zajedničkih 

inicijativa. Konzorcijum projekta čine partneri iz Hrvartske, Slovenije, Makedonije, Crne Gore, Srbije, 

Italije i Grčke. Trajanje projekta je 30 mjeseci, a ukupan odobreni budžet projekta je 1.705.017,50 eura 

od čega je 85% finansirano od strane EU, a 15% je kofinansiranje konzorcijuma. Fond je organizator kick-

off konferencije INNOVABLUE projekta koja je planirana za kraj aprila/maj 2024. godine i učestvovaće u 

svim aktivnosti- ma i planiranim sastancima tokom realizacije projekta. S obzirom da je INNOVABLUE 

projekat ocijenjen kao strateški projekat za Jadransko-jonski region, Fond će kao partner u projektu 

osnažiti svoju ulogu u jačanju inovacionih potencijala regiona i učvrstiće veze sa međunarodnim 

partnerima. 

Tokom 2024. nastaviće se realizacija IoT- ECO međunarodnog projekta finansiranog iz Erasmus+ 

Capacity Building programa (naziv projekta: “IoT Green Transformation for Academic Society and 

Business Oriented Ecosystem in Western Balkans” https://iot-eco.eu ), u kojem Fond učestvuje kao 

pridruženi partner. Osnovni cilj projekta je povećanje svijesti o mogućnostima primjene IoT tehnologija 

za održivi razvoj kroz izgradnju kapaciteta u IoT/IoE tehnologijama za zelenu transformaciju i održivu 

industriju. U okviru IoT-ECO projekta, Fond će aktivno učestvovati na radionicama koje se organizuju 

u Crnoj Gori i pružaće podršku partnerima u diseminaciji i promociji projektnih aktivnosti. Projekat 

traje do 30.12.2025. godine i konzorcijum projekta čini devet partnera iz Crne Gore, Kosova, Albanije, 

Bugarske, Grčke i Austrije. 

Pored navedenih, nastaviće se dalje aktivnosti sa ciljem apsorpcije sredstava iz EU fondova kroz 

pripremu inovacionih projekata sa međunarodnim partnerima za Erasmus+, Horizon Europe, Interreg 

EuroMed 2021-2027 i ostale dostupne EU programe. 

 

 

4.3 Regionalna saradnja 
 

Startap Alijansa Zapadnog Balkana (Western Balkan Startup Alliance) je neformalna inicijativa u koju 

se krajem 2023. godine uključio Fond za inovacije s ciljem da sa ostalim članicama zajednički radi na 

jačanju startap ekosistema na Zapadnom Balkanu, promoviše preduzetništvo i inovacije u regionu, 

povezujući startapove sa investitorima i pružajući podršku kroz različite programe. 

Startap alijansa ima za cilj da podstakne preduzetništvo i inovacije u regionu povezivanjem startap 

kompanija sa investitorima, mentorima i resursima. Rad u okviru alijanse uključuje stvaranje 

partnerstava, organizovanje događaja i pružanje podrške startapovima kako bi se stvorio uspješan 

ekosistem koji pod- stiče ekonomski rast i otvaranje novih radnih mjesta na Zapadnom Balkanu. Kroz 

ovu inicijativu Fond se povezao sa 17 članica i partnera u regionu koji zajednički koriste znanje i 

iskustvo za rješavanje zajedničkih izazova. 

Pored regionalne povezanosti u okviru ove inicijative, Fond će nastaviti uspješno uspostavljenu saradnju 

i dobre odnose sa fondovima u regionu, prvenstveno sa Fondom za inovacionu delatnost Republike Srbije 

i Fondom za inovacije i tehnološki razvoj iz Sjeverne Makedonije. 

https://iot-eco.eu/
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5. PROMOTIVNE I EDUKATIVNE AKTIVNOSTI U 2024. GODINI 
 

 

 
Fond za inovacije Crne Gore do sada je uspješno predstavljen javnosti kroz transparentno informisanje, 

usmjereno ka programima podrške i opsegu rada. Fond je izgradio i snažne međuinstitucionalne i 

međunarodne poslovne veze, čime je doprinio kredibilitetu i povjerenju javnosti u samu instituciju. Ovaj 

pristup doprinio je da inovativna zajednica bude dobro upućena u aktivnosti koje Fond sprovodi. 

Promotivnim aktivnostima želi se ojačati prepoznatljivost i pozicionirati se na tržištu kroz pažljivo 

osmišljene događaje, proaktivno informisanje putem raznovrsnih komunikacionih kanala, te 

uspostavljanjem održivih odnosa sa medijima i relevantnim subjektima. 

Imajući u vidu specifičnost ciljne grupe sa kojom Fond komunicira, u promotivnom miksu se izdvaja 

komunikacija korišćenjem digitalnih medija. Angažovanje u ovom domenu obuhvata promotivne 

aktivnosti na društvenim mrežama koje Fond koristi, ali i specifične ciljane kampanje za poboljšanje 

vidljivosti putem optimizacije Google oglasa. Važan digitalni medij za promociju aktivnosti je i web sajt 

(www. fondzainovacije.me). Planom aktivnosti obuhvata se njegovo ažuriranje, uključujući redovno 

dijeljenje informativnih tekstova o radu Fonda kako bi se održala ažurnost i pružile relevantne 

informacije. Planirano je i uvođenje nove sekcije koja će podsticati korisnike da dijele svoja iskustva o 

saradnji sa Fondom, putem recenzija i priča o uspjehu. Ovakav oblik povratnih informacija dodatno će 

pojačati povjerenje i angažman javnosti. Takođe, planira se unaprjeđenje izgleda portala za prijavu na 

programe podrške (www.programifonda.me). 

Još jedan važan segment promotivnih aktivnosti čini organizacija edukativnih i informativnih događaja. 

Da bi olakšao proces prijavljivanja i postigao veću transparentnost, Fond organizuje informativne 

događaje tokom trajanja konkursa, uključujući Info dane i Online info sesije. Info dani se organizuju 

odmah nakon objavljivanja Javnog poziva za svaki program pojedinačno, a online otvorena vrata su 

aktivna tokom cijele godine kada je neki poziv otvoren i održavaju se srijedom od 9 do 10h preko online 

platforme. Menadžeri Fonda tokom Info dana detaljno predstavljaju ciljeve, uslove učešća, postupak 

prijave i evaluacije, i u neposrednoj komunikaciji rješavaju sve nedoumice potencijalnih aplikanata, a na 

online otvorenim vratima odgovaraju na sva pitanja vezana za prijavu. 

Fond aktivno podstiče i promociju inovacione kulture dodjelom grantova, vrijednosti do 8 hiljada eura 

po projektu, za organizaciju manifestacija koje doprinose popularizaciji inovacija i inovacionog 

preduzetništva, za realizaciju aktivnosti na podizanju svijesti o značaju inovacija za održivi razvoj. Kroz 

programsku liniju koja se odnosi na realizaciju edukativnih programa iz oblasti pametne specijalizacije, 

Fond grantovima vrijednosti do 10 hiljada Eura po projektu finansira i intenzivne obuke, kurseve 

cjeloživotnog obrazovanja i posebne programe usavršavanja za učenike, studente, mlade istraživače i 

profesionalce u oblastima pametne specijalizacije. 

Osim toga, značajan događaj koji služi promociji Fonda je Godišnja svečanost, na kojoj se prezentuju 

postignuti rezultati Fonda. Održavanje ove svečanosti planirano je krajem 2024. godine. 

Fond će aktivno planirati medijske aktivnosti, nastojeći da jača kontakte sa medijima, a cilj je 

obezbijediti medijski prostor koristeći forme TV gostovanja, intervjue, stručne članke i brojne druge 

mogućno- sti (TV, radio, portali, štampani mediji). 

Ove aktivnosti su ključni koraci u ostvarivanju ciljeva Fonda, pružajući sveobuhvatnu strategiju nastupa, 

jačanje prisutnosti, angažovanje ciljne publike i izgradnju održivih veza unutar zajednice, a i šire. 

http://www/
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6. FINANSIJSKI PLAN ZA 2024. GODINU 

 

Finansijski plan Fonda za inovacije Crne Gore za 2024. godinu sadrži pregled planiranih prihoda i 

rashoda za 2024. godinu i baziran je na pokazateljima poslovanja u 2023. godini i očekivanim prihodima 

i rashodima u narednoj godini. 

 

Ukupni planirani prihodi iz Nacionalnog budžeta: 

 

Ukupni planirani prihodi iz Nacionalnog budžeta za 2024. godinu iznose 3.600.000,00 EUR, 

raspoređenih na sljedeći način: 

 

- 2.400.000,00 EUR obezbijeđeno je preko Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija. 

Iz ovog budžeta se tokom 2024. godine planira pokretanje sedam programskih linija za podršku 

inovativnoj zajednici, za čiju realizaciju je potrebno izdvojiti 1.900.000,00 EUR. Dodatno, za potrebe 

operativnog poslovanja i obavljanje usluga od opšteg ekonomskog interesa, predviđeno je izdvajanje od 

500.000,00 EUR; 

 

- 1.200.000,00 EUR obezbijeđeno je preko Ministarstva ekonomskog razvoja kroz Program za 

podsticanje inovacija u funkciji energetske efikasnosti u industriji. Ovaj program je iniciran i pokrenut 

u 2023. godini u okviru međuresorne saradnje tri ministarstva: Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija, 

Ministarstva ekonomskog razvoja i Ministarstva energetike i rudarstva, a u cilju obezbjeđivanja 

neophodne sinergije između inovacija, industrijske politike i energetske politike sa prioritetima 

Strategije pametne specijalizacije (S3). 

 

Pored navedenih sredstava, Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 24. januara 2024. godine, nakon 

usvajanja informacije o statusu programa i modelu obezbjeđivanja dodatnih sredstava za realizaciju 

druge faze programa (sredstva IPA III paketa direktne budžetske podrške Evropske komisije Crnoj Gori 

za prevazilaženje energetske krize) zadužila Ministarstvo ekonomskog razvoja da, nakon obezbjeđivanja 

sredstava od Ministarstva finansija, uplati sredstva u iznosu od 1.500.000,00 EUR na žiro-račun Fonda; 

Navedena sredstva su uplaćena Fondu 15.aprila, 2024. godine. 

 

 

NAZIV PROGRAMSKE LINIJE FONDA 
BUDŽET FONDA 

(+ MER + EU IPA III) 

OD TOGA ZA FOND 

IZ BUDZETA CG 

1. Vaučeri za zaštitu i razvoj pronalaska 20.000,00 20.000,00 

2. Podsticanje inovacione kulture 80.000,00 80.000,00 

3. Realizacija edukativnih programa u oblastima pametne 
 

150.000,00 150.000,00 

specijalizacije  
 

4. Kolaborativni grantovi za inovacije 1.000.000,00 1.000.000,00 

5. Provjera inovativnog koncepta 

 

300.000,00 300.000,00 

6. Podrška ranoj fazi razvoja startapova 

 

350.000,00 350.000,00 

7. Podsticanje inovacija u funkciji energetske efikasnosti u 
 

2.700.000,00 0.00 

industriji  
 

UKUPNO: 4.600.000,00 1.900.000,00 

 
Tabela 2: Opredijeljeni budžeti javnih poziva tokom 2024. godine 
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U okviru troškova za navedene programske linije uračunati su troškovi evaluacije i monitoringa, što 

obuhvata angažovanje međunarodnih eksperata, ekspertske komisije i mentora koje procjenjujemo u 

bruto iznosu od 100.000,00 EUR. 

 

U slučaju da planirana sredstva iz određene programske linije ne budu ugovorena u cjelosti, Fond će ih 

preusmjeriti na druge programske aktivnosti. 

 

OSTALA SREDSTVA – DONACIJE IZ PROGRAMA ULAGANJA OD POSEBNOG ZNAČAJA ZA 

PRIVREDNI I EKONOMSKI INTERES CRNE GORE 

 
Odlukom o izmjenama i dopunama “Odluke o kriterijumima, načinu i postupku izbora lica koje može 

steći crnogorsko državljanstvo, prijemom radi realizacije posebnog programa ulaganja od posebnog 

značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore”, koju je donijela Vlada Crne Gore 30.12.2021. 

godine, svaki aplikant je bio obavezan, između ostalog, uplatiti 100.000,00 EUR na escrow račun 

namijenjen razvoju inovacionog ekosistema u Crnoj Gori. Prema jasno definisanim pravilima, tek nakon 

odobrenja državljanstva aplikantu, sredstva se prenose na žiro-račun Fonda. Važno je napomenuti da 

Fond ne može samostalno donijeti odluku na koji način će koristiti ta sredstva, već je u obavezi da 

predloži Osnivaču, tj. Vladi kako bi bilo najbolje usmjeriti sredstva akumulirana na ovaj način. 

 

Zaključno sa 22.03.2024. godine, na žiro-račun Fonda koji je otvoren kod Hipotekarne banke, specijalno 

za ove namjene, deponovano je ukupno 24.700.000,00 EUR. Smatramo da je to izuzetno važan 

potencijalni izvor finansiranja inovacija, a u budućnosti i nauke u Crnoj Gori. 

 

Fond za inovacije Crne Gore pokrenuo je inicijativu prema Osnivaču za omogućavanje korišćenja ovih 

sredstava. U 2024. godini traženo je da se za potrebe otvaranja programske linije za jačanje inovativnosti 

mikro, malih i srednjih preduzeća (MMSP) dozvoli korišćenje sredstava u iznosu od 1 milion eura i da 

se obezbijedi saglasnost za pokretanje procesa pregovora sa svjetski renomiranim Plug and Play 

akceleratorom i konsultantskom kućom Sustinieri Partners o pokretanju programa Sustainability 

Accelerator for Adria region koji bi se takođe mogao finansirati iz ovog programa u iznosu koji bi bio 

utvrđen nakon završetka pregovora. 

 

MEĐUNARODNI PROJEKAT INNOVABLUE 

 
Fond će kao partner učestvovati u projektu “Innovation network for development of solutions and 

technologies for sustainable blue economy in the Adrion region - INNOVABLUE” koji je odobren za 

finan- siranje okviru prvog poziva ADRION 2021-2027. Projekat tematski spada u prioritet 1 ADRION 

prvog poziva za projekte koji se odnosi na jačanje kapaciteta za inovacije u Jadransko-jonskom regionu. 

Pro- jekat traje 30 mjeseci i počeće sa realizacijom u aprilu 2024. godine. U projektu učestvuje devet 

partne- ra iz Hrvatske, Slovenije, Grčke, Italije, Srbije i Sjeverne Makedonije. Ukupan budžet projekta 

iznosi 1.705.017,50 EUR, od čega je EU finasiranje 1.449.264,87 EUR (85%) a kofinansiranje 

konzorcijuma 255.752,63 EUR (15%). Budžet Fonda za inovacije iznosi 115.740,00 EUR, od čega je 

EU finansiranje 98.379,00 EUR, a kofinansiranje Fonda 17.361,00 EUR. Projekat se predfinansira od 

strane partnera i nakon realizovanih aktivnosti, u šestomjesečnim periodima podnose se narativni i 

finansijski izvještaji nakon čega slijedi uplata sredstava. Tokom realizacije projekta planirano je pet 

šestomjesečnih perioda za izvještavanje, a budžet koji Fond treba da obezbijedi za predfinansiranje 

iznosi 22.848,00 EUR. 

 

Prvi šestomjesečni period realizacije projekta će trajati do oktobra/novembra 2024. godine. U ovom 

periodu, Fond će biti organizator kick-off konferencije projekta kojoj će prisustvovati svi partneri i 

realizovaće aktivnosti predviđene planom projekta koje podrazumijevaju budžet za ljudske resurse i 

administrativne troškove. Nakon potpisivanja Ugovora, IPA partneri dobijaju predfinansiranje u iznosu 
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do 20% budžeta u zavisnosti od raspoloživih fondova, tako da će u skladu sa ovim pravilom tokom 2024. 

godine Fond dobiti predfinansiranje do 20% u maksimalnom iznosu do 19.675,00 EUR za realizaciju 

projektnih aktivnosti. Dinamika uplate sredstava za predfinasiranje zavisi od Upravljačkog tijela EU i 

očekuje se krajem 2024.godine. 

 

PLANIRANI RASHODI FONDA IZ BUDŽETA NAMIJENOG POTREBAMA OPERATIVNOG 

POSLOVANJA 

 
U skladu sa očekivanim obimom posla, za operativne troškove opredijeljen je iznos od 500.000,00 EUR. 

Od toga procijenjeni troškovi zarada (uključujući poreze i doprinose) iznose 275.000,00 EUR. Imajući u 

vidu programski okvir Fonda koji sada uključuje i programske linije koje se kreiraju u saradnji sa drugim 

institucijama, uvođenje GBER-a (General Block Exemption Regulation) u programe Fonda što donosi 

kompleksniji način praćenja i izvještavanja državne pomoći, Pravilnika o nabavkama za korisnike 

programa Fonda koji nisu u obavezi da primjenjuju Zakon o javnim nabavkama koji takođe iziskuje 

kompleksnije planiranje i praćenje procedura nabavki, veliki broj projekata za koje je neophodno 

sprovoditi monitoring, kao i značajnije učešće Fonda u međunarodnim projektima, planirano je 

angažovanje još najmanje četiri novozaposlena lica, u skladu sa Aktom o unutrašnjoj organizacijii 

sistematizaciji radnih mjesta. 

 

Troškovi naknada članovima Odbora direktora planirani su u bruto iznosu od 45.000,00 EUR, dok je za 

troškove naknada po osnovu ugovorenih usluga namijenjeno 30.000,00 EUR. 

 

Troškovi dnevnica za službena putovanja (uključujući i troškove smještaja) u zemlji i inostranstvu 

planirani su u iznosu od 35.000,00 EUR. 

 

Za javne nabavke izdvojeno je 100.000,00 EUR pri čemu je 6.050,00 EUR namijenjeno za nabavku 

računarske opreme za novozaposlene, 9.438,00 EUR za nabavku namještaja. Ostali troškovi investicionih 

ulaganja i tekućeg održavanja iznose 8.470,00 EUR (uključujući softverske pakete i informacione 

sisteme). Rashodi tekućeg poslovanja, u skladu sa objavljenim planom, predviđeni su na 76.042,00 EUR. 

 

Ostali troškovi poslovanja, kao što su troškovi električne energije, režijski troškovi, naknade bankarskih 

provizija za transakcije u zemlji i inostranstvu i drugo, procijenjeni su na 15.000,00 EUR. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


